

# 2461名美军死亡,耗资2万多亿美元 美国撤离阿富汗 “最漫长的战争”结束

新华社电 当地时间8月30日23时59分,一架美军C-17运输机载着最后一批美国军人从喀布尔国际机场的跑道上匆匆起飞,消失在夜幕中。美国历史上最漫长、长达20年的阿富汗战争,以美军黯然撤离告终。

飞机起飞前,机场没有举行任何仪式。阿富汗塔利班发言人穆贾希德随后在社交媒体上发文:“最后一名美国占领者从喀布尔机场撤离,我们的国家获得了完全的独立和自由。”

美军撤离后,塔利班武装人员鸣枪庆祝持续大约一个小时。38岁的家庭主妇塞迪奇说:“这场战争终于结束了。阿富汗没有理由再打仗了,希望我的国家迎来和平。”

美国中央司令部司令麦肯齐在五角大楼宣布,美军已完成从阿撤出的任务,这标志着美军在阿20年军事行动的结束。2001年10月7日,美国以“反恐”为名对阿实施空袭,发动阿富汗战争。20年来,2461名美军在阿富汗战争中死亡,逾2



美军撤离,当地居民和塔利班人员聚集在大街上 新华社发

万名美军受伤,耗资2万多亿美元。

国际主流媒体不约而同以“失败”评价美国发动的这场战争,正如美前驻阿富汗大使麦金利所说,美国在阿国内政治以及“国家建设”等方面的政策都失败了。

过去半个月来,美在喀布尔机场的撤离行动混乱不堪,逃难的人群在跑道上追逐飞机和攀附在飞机上的阿富汗人坠亡的画面令世界震惊。德国总统施泰因迈尔说,

“喀布尔机场的绝望场面对西方世界来说是个耻辱”,阿富汗局势是“人间悲剧”。

20年来,在阿军事行动造成10多万名阿平民伤亡,1000多万人流离失所,平均每天造成6000万美元的损失。世界银行说,2020年,援助资金占阿国内生产总值的42.9%,阿经济“脆弱且依赖援助”。联合国世界粮食计划署说,该机构在阿粮食库存即将耗尽,急需资金赈济民众。

## 美军撤离前拆毁大量重武器

美国中央司令部司令麦肯齐8月30日说,美军当天完成从阿富汗撤出任务前,拆毁遗留在喀布尔机场的大批飞机、军用车辆以及先进的火箭弹防御系统,使它们“无法被任何人再次使用”。

麦肯齐说,美军在结束持续两周的撤人行动前,对国际机场的73架飞机“解除武装”,“那些飞机再也不能飞……它们已无法由人操纵”。

按照他的说法,美军从喀布尔国际机场撤人的行动始于8月14日,动用近6000名士兵控制机场。大约70辆防地雷反伏击车(MRAP)和27辆高机动性多用途轮式车,军用“悍马”最后没法撤走,尽数被拆毁。每辆MRAP价值达100万美元。

美军用于保护机场的反火箭炮、大型火炮和迫击炮系统(C-RAM)“运转到最后一刻”。

据《华盛顿观察家报》报道,尽管美军“自毁”不少武器,社交媒体上仍出现不少照片和视频,显示塔利班武装人员使用美制枪械或者在缴获的美制武器旁边“摆拍”。据新华社

## 为爱发电 中原消费金融抗汛救灾的72小时

自7月20日以来,河南多地受暴雨侵袭,电路冲断,供电设施被毁,用发电机搭建应急用电,成了受灾地区灾后恢复重建的当务之急。7月25日,中原消费金融多方联系,自购30台发电机,分别驶向巩义、新乡的4个灾区……

截至7月26日,巩义市大峪沟村,全村200多人在电灯下吃上了大锅饭;新中镇茶店村,机井泵房连夜通了电,3000多人的村子终于有了水喝。7月28日,中原消费金融再次筹集到10台发电机运往灾区,巩义市总医院及多个乡镇卫生院也通上了电……

### 为爱发电! 全村3000多人有水喝了

“村里有电了,3000多名村民有水喝啦!”7月26日一大早,巩义市新中镇茶店村村民代表张海军,第一时间把通电的消息告诉了记者。张海军所说的发电机,源自媒体的一个呼吁。“巩义等地灾区急需发电机等重建物资!请爱心企业伸出援助。”

中原消费金融党支部获悉后,立即协调多方资源,最终购买到了30台发电机。当晚,中原消费金融相关负责人与市政管理部门共同制订了分配方案。

7月25日下午,经过近两个小时的车程,捐赠车辆抵达茶店村,村民纷纷欢呼,“发电机来了,终于能抽水做饭了!”

### 持续“送电”! 多个乡镇卫生院来电了

7月26日早上,因积水阻断道路,等待一整夜的捐赠车辆终于抵达卫辉市,将8台发电机捐给了卫辉市市政管理部门,用于当地排涝发电、应急供电。

7月27日晚,中原消费金融救援团队接到求助,受7月20日暴雨影响,巩义市总医院及下属的米村镇、新中镇等多个乡镇卫生



中原消费金融自购发电机支援灾区

院均遭遇断电,希望能协调一些发电机帮助各卫生院尽快复工复产。为保障灾区人民生命健康安全,中原消费金融立即行动起来。

7月28日,由中原消费金融与爱心媒体联合发起的另一路捐赠队伍,再次进入巩义市,将10台发电机捐赠到了巩义市总医院。院方立即安排安装发电,并根据各乡镇卫生院情况,将发电机送到最急需的几家卫生院,剩余发电机交由器材管理部门作为应急备用。

### 暴雨远去,爱在继续

中原消费金融还针对河南全省用户推出了延期还款服务:河南省内贷款还款日在7月20日~25日的用户,均可享受自然向后延长7天还款的延期服务。对于河南省内部分灾情严重的地区,延期7天仍无法还款的用户,可于7月31日(含)前通过客服热线或在线客服提交延期还款申请,视具体情况再次提供30~60天的延期服务。

天灾无情,人间有爱。中原消费金融将继续秉持为民服务的初心与使命,积极参与灾后重建工作,为河南受灾地区人民的生活恢复贡献力量。

本报全媒体记者 谢宽 实习生 张河强 通讯员 静伟

不聚会  
少出门  
外出做好防护



戴口罩



勤洗手



不扎堆



打喷嚏遮口鼻



少使用公共交通工具